



Под звуки зажигательной лезгинки

В зрительном зале Центра национальных культур не было свободных мест. Здесь состоялся День чечено-ингушской культуры.

Национальный этнокультурный праздник собрал огромное количество гостей и участников. Как рассказали организаторы мероприятия: муниципальное бюджетное учреждение «Центр национальных культур», нижевартовская городская общественная организация «Чечено-ингушский культурный центр «Вайнах – наш народ» и чеченский культурный центр «Даймохк» («Родина»), их порадовало, что среди присутствующих было много детей и молодёжи. Впрочем, дни национальных культур в Нижневартовске всегда проходят с полным аншлагом и пользуются особой популярностью и любовью у вартовчан. Когда-то добывать нефть на Самотлор приехали представители всех союзных республик и каждый привёз с собой культуру и традиции своего народа. Прошли годы, многие остались на земле обских угров, полюбив всем сердцем этот дивный край. Теперь здесь живут их дети, внуки и правнуки. Сегодня в Нижневартовске проживают представители более ста национальностей! За время пандемии все мы успели соскучиться по объединяющим и знакомящим с традициями и обычаями народов многонациональной России мероприятиям, поэтому неудивительно, что люди на долгожданный праздник стали прибывать заранее.

До начала концертной программы в фойе развернулась выставка праздничных национальных костюмов, книг и музыкальных инструментов. Желающие могли запечатлеть памятные мгновения на фоне баннеров, полистать книги, а по-настоящему проникнуться культурой народов помогала национальная музыка.

Концертную программу открыл хореографический номер «Чеченская лезгинка» в исполнении ансамбля «Кавказ». За энергичными движениями танцоров зритель наблюдал затаив дыхание. Когда кавказцы танцуют, земля горит под ногами, это необыкновенный драйв, темперамент.

С приветственным словом к участникам и гостям праздника обратился заместитель главы города Нижневартовска Олег Хотинецкий.

– Событие сегодня действительно замечательное: мы вместе собрались, чтобы порадоваться творческим номерам талантливых танцоров и вокалистов. Всё это свидетельствует о том, что реализация указов Президента РФ о развитии традиционных ценностей и культуры идёт полным ходом. Именно традиции и единство между народами составляют основу, благодаря которой Россия и конкретно Нижневартовск продолжают развиваться, сохраняя дружбу между народами, – сказал Олег Николаевич.

Также он отметил, что в зале много детей и молодёжи. Очень важно, чтобы подрастающее поколение понимало и принимало ценности всех национальностей на территории нашего города, чтит традиции народов. Олег Хотинецкий подчеркнул, что единство страны и верность традициям составляют основу развития и движения вперёд.



Творческий подарок от ансамбля «Кавказ».



Олег Хотинецкий вручает награду Александру Стальмаховичу.



Илез Газдиев вручает благодарность Рукет Кодзоевой.



Аббаз Абдулхажиев вручает награду Гюльназ Мурадовой.



Марсель Бакиев получает награду из рук Адлана Орзалиева.

Благодарственного письма администрации города Нижневартовска удостоился представитель общественной организации «Чеченский культурный центр «Даймохк» («Родина») Александр Стальмахович, а председатель этой организации Аббаз Абдулхажиев – знака «Наставник молодёжи» и нагрудной медали «За боевое содружество», вручённой за активное участие в духовно-нравственном и военно-патриотическом воспитании молодёжи и организацию взаимодействия с военным комиссариатом города Грозного и Грозненского района Чеченской Республики. По словам Аббаса Абдулхажиева, общественная организация с 2016 года проделала огромную работу не только в Нижневартовске, но и по всему округу по сохранению культуры, традиций, духовных ценностей и обычаев чеченского народа на югорской земле.

– Мы вошли в пятёрку лучших организаций, которые реализовали грантовые программы, проекты, многое было сделано. Благодарю всех, кто нам помогал и помогает, – сказал руководитель чеченского культурного центра «Даймохк» и признался, что за каждой наградой стоит огромный труд.

Также высокой оценки заслужила деятельность чечено-ингушского культурного центра «Вайнах – наш народ». Возглавляемая Якубом Инаркаевым организация ведёт активную работу по пропаганде здорового образа жизни и приобщению молодёжи к физической культуре и спорту. В этот день молодые спортсмены и состоявшиеся мастера спорта получили благодарственные письма.

Официальный представитель главы Чеченской Республики в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре Адлан Орзалиев привёл слова первого президента Ахмата-Хаджи Кадырова, который всегда говорил, что без культуры нет нации.

– Самое главное сегодня – в Чечне нет войны. Мы, находясь вдали от своей малой Родины, должны здесь соблюдать традиции и законы, которые завещали наши предки. Наша задача – быть достойными памяти наших отцов и дедов, служить примером для всех и жить в дружбе. С праздником! С днём вайнахской культуры! – сказал Адлан Орзалиев.

Полномочный представитель Республики Ингушетии в ХМАО – Югре Илез Газдиев отметил, что для вайнахского народа культура значит многое.

– Наши предки передавали нам из поколения в поколение знания, традиции и обычаи. Они касаются религиозной культуры, семейных отношений, творчества, отношения к старшим, скромности, – напомнил Илез Газдиев. По его мнению, они должны и дальше оставаться в приоритете и способствовать укреплению культурно-нравственных ценностей народа.

Высоких наград в этот праздничный день удостоились многие чеченцы и ингуши. В их числе Гюльназ Мурадова, руководитель школы кавказских танцев «Асса», Халид Керимов балетмейстер школы кавказских танцев «Асса». Красивые и зрелищные постановки – их непосредственная заслуга. И каждый раз аплодисменты артистам в зале не смолкают. Зрители ловят каждое движение танцоров, подхватывают темп. В зале царят эмоции восторга. Так через красоту музыки, мелодичность песен, динамику танцев, яркие и зрелищные номера зритель знакомится с культурой и традициями народов.

– Очень люблю все интернациональные праздники, которые проводятся в Центре национальных культур, – признаётся вартовчанка Ирина Ахметшина. Она постоянный зритель, не упускает возможности открывать для себя новое в знакомстве с культурой народов, проживающих в Нижневартовске.

Культурный центр «Вайнах – наш народ» и городская чеченская организация «Даймохк» («Родина») принимают активное участие в этнокультурной жизни города. В их творческой копилке литературные гостиные, концерты, мастер-классы, форумы, которые не обходятся без участия друзей-единомышленников, активистов и руководителей национальных общественных объединений Нижневартовска. В этот день со словами приветствия и добрыми пожеланиями к участникам и гостям мероприятия обратились директор ЦНК Елена Князева и председатели национальных организаций. Все они пожелали дружбы между народами, мира и добра каждому дому.

После концертной программы зрители ещё долго не расходились по домам. Общались, обменивались впечатлениями, танцевали зажигательную лезгинку.

Вероника Саитова. Фото автора.